

| | | | | | |
|------|----------|----|-----------------|------|-----------------------|
| 考試科目 | 中國大陸問題研究 | 所別 | 中山人文社會科學 研究所 | 考試時間 | 4月22日(上)下午第1節 星期日下 |
|------|----------|----|-----------------|------|-----------------------|

一、陳水扁總統就任後，曾經提出「統合論」的主張，試就下列相關問題發表您的看法：

- (1)以「歐盟」為例，說明「統合論」的主要內容為何。
- (2)陳總統提出「統合論」的動機為何？
- (3)根據中美的反應，您認為「統合論」是否突破兩岸現存的僵局。 25%

二、中共一直強調「台灣問題」是北京對外談判双边關係的主要議題，並認為處理好對美國的關係，即有助於「台灣問題」的解決。試舉例說明，在中共對台策略的轉變過程中，「美國因素」曾經發揮的作用。 25%

三、中國大陸經濟体制改革改革政策的推展，迄今已二十二年，中共宣稱大陸的經濟体制改革已由計劃經濟過渡到市場型經濟体制，市場的成份已在大陸經濟運行中扮演主要角色。請問您能否舉出某些指標，或從某時面向來證明中國大陸經濟市場化的程度，並藉此對中共經濟体制改革的成效做出簡要的評析。(25分)

四、自1996年以來，中國大陸經濟面臨通貨緊縮的問題，中共採取那些財政政策和貨幣政策來擴大內需，其成效如何？依目前大陸經濟形勢來看，一方面呈現通貨緊縮和失業率攀升的現象，另一方面經濟仍然維持高成長，這種現象具有何種經濟意義？對中共當前財經政策的推展又有何種影響？

| | |
|-----|-------------|
| 借 者 | 試 題 隨 卷 教 文 |
|-----|-------------|